
Darbu sācis valsts un pašvaldības 
vienotais klientu apkalpošanas centrs
Ar 2017.gada 23.oktob-

ri Aizkrauklē, Lāčplē-
ša ielā 1, 1.stāvā, savu darbību 
sācis Valsts un pašvaldības vie-
notais klientu apkalpošanas 
centrs (KAC), kur iedzīvotāji 
var saņemt 6 valsts iestāžu 
pakalpojumus, e-pakalpojumus 
un Aizkraukles novada paš-
valdības pakalpojumus, kā arī 
saņemt informāciju un atbal-
stu valsts portāla latvija.lv ie-
vietoto pakalpojumu lietoša-
nā, eID viedkaršu lietošanā, 
darbā ar datoru, e-parakstu un 
e-adresi.

Informāciju un konsultācijas 
var saņemt:

• vēršoties personīgi Lāč
plēša ielā 1, Aizkrauklē,

• zvanot 65133925 vai 
65133934,

• sūtot e-pastu: dome@aiz-
kraukle.lv vai par valsts iestāžu 
pakalpojumiem aizkraukle@
pakalpojumucentri.lv.

Klientu apkalpošanas cen-
tra darba laiks:

Pirmdienās – no plkst. 8:00 
līdz plkst.19:00.

Otrdienās, trešdienās, ce-
turtdienās – no plkst. 8:00 līdz 
plkst.17:00.

Piektdienās – no plkst. 8:00 
līdz plkst. 15:00.

Valsts ieņēmumu dienes-
ta speciālisti klātienē klien-
tus pieņem:

Pirmdienās – no plkst. 09:00 
līdz plkst. 18:00.

Otrdienās, ceturtdienās – 
no plkst. 09:00 līdz plkst. 
17:00.

Ārpus Valsts ieņēmumu die-
nesta speciālistu klientu ap-
kalpošanas darba laika pie paš-
valdības klientu apkalpošanas 
speciālista var saņemt šādus 
Valsts ieņēmumu dienesta pa-
kalpojumus:

1. Iesniegumu pieņemšana 

par:
1.1. Algas nodokļa grāmatiņu;
1.2. Iedzīvotāju ienākuma no-

dokļa atvieglojumu reģistrē-
šanu/anulēšanu;

1.3. Iesniegums par VID iz-
sniegtu identifikatoru un paro-
li EDS lietošanai;

1.4. Gada ienākumu deklarā-
ciju pieņemšana.

2. Atbalsta sniegšana darbam 
ar EDS/atbalsts e-pakalpoju-
mu sniegšanā.

Valsts darba inspekcija klā-
tienē klientus pieņem katra mē-
neša otrajā un ceturtajā pirm-
dienā no plkst. 13:00 līdz 
plkst. 17:00. Nākamā Valsts 
darba inspekcijas klientu pie-
ņemšana paredzēta 2017. ga-
da 13.novembrī.

Ārpus Valsts darba inspek-
cijas klientu apkalpošanas dar-
ba laika pie klientu apkalpoša-
nas speciālista var saņemt šā-
dus Valsts darba inspekcijas 
pakalpojumus:

1. Informācijas sniegšana 
iedzīvotājiem par VDI e-pa-
kalpojumiem:

1.1. Iesniegums VDI un VDI 
atbildes saņemšana;

1.2. Atzinums par nodarbi-
nātā veselības un drošības 
apdraudējuma faktu darbā;

1.3. Paziņojums par notikušu 
nelaimes gadījumu darbā;

1.4. VDI sastādītā izmeklē-
šanas akta par notikušu nelai-
mes gadījumu darbā saņem-
šana;

2. Informācijas sniegšana 
darba devējiem par VDI e-pa-
kalpojumiem:

2.1. Paziņojums par notiku-
šu nelaimes gadījumu darbā;

2.2. Izziņa par darba tiesību 
būtiskiem pārkāpumiem;

2.3. Iesniegums VDI un VDI 
atbildes saņemšana;

2.4. VDI sastādītā izmeklē-

šanas akta par notikušu nelai-
mes gadījumu darbā saņem-
šana;

2.5. Darba devēja sastādītā 
izmeklēšanas akta par notiku-
šu nelaimes gadījumu darbā 
iesniegšana reģistrācijai;

2.6. VDI atļauja bērnu no-
darbināšanai;

2.7. Darba devēja paziņo-
jums VDI par novērstajiem 
pārkāpumiem;

2.8. VDI izdoto administratī-
vo aktu darba devējiem par 
konstatētajiem pārkāpumiem 
saņemšana;

2.9. VDI amatpersonas lē-
muma apstrīdēšana;

2.10.	Paziņojums par dar-
ba devēja zaudējumiem, sais-
tībā ar nelaimes gadījumu 
darbā.

3. Informācijas sniegšana 
citām iestādēm par VDI e-pa-
kalpojumiem:

3.1.	 Ārstniecības perso-
nas/iestādes paziņojuma par 
cietušo nelaimes gadījumā 
darbā sniegšanu;

3.2. Izziņa par veselības trau-
cējumu smaguma pakāpi ne-
laimes gadījumā darbā;

3.3. Darbavietas higiēnis-
kais raksturojums;

3.4. Ziņojums par arodslimī
bas gadījumu;

3.5. Paziņojums par krimināl
procesa uzsākšanu, atteikumu 
uzsākt kriminālprocesu vai tā 
izbeigšana;

3.6. Informācijas saņemša-
na no citām valsts institūcijām 
par iespējamiem pārkāpumiem 
VDI kompetences jomā.

No 2017. gada 1. novem-
bra Valsts zemes dienesta 
speciālisti klātienē klientus 
pieņem:

Pirmdienās – no plkst. 8:30 
līdz plkst. 12:00 un no plkst. 
13:00 līdz plkst. 18:00.

Otrdienās, trešdienās, ceturt
dienās – no plkst. 8:30 līdz 
plkst.12:00 un no plkst. 13:00 
līdz plkst. 17:00.

Piektdienās – no plkst. 8:00 
līdz plkst. 12:00.

Klientu apkalpošanas cen-
tra speciālisti sniedz šādus 
valsts iestāžu pakalpojumus:

Uzņēmumu reģistrs:
1. Sniedz informāciju par 

UR e-pakalpojumu “Reģistrā-
cija Uzņēmumu reģistra ves-
tajos reģistros”

2. Sniedz informāciju par 
UR e-pakalpojumu “Izziņas 
pieprasīšana no Uzņēmumu 
reģistra vestajiem reģistriem”

Lauksaimniecības datu centrs
1. Nodrošina mājas (ista-

bas) dzīvnieku reģistrāciju valsts 
vienotajā mājas (istabas) dzīv
nieku reģistra datubāzē “Mā-
jas dzīvnieku uzskaites vienotā 
informācijas sistēma” (MUVIS) 

un maksas iekasēšanu no dzīv-
nieku īpašnieka par reģistrā-
ciju.

Lauku atbalsta dienests:
1. Sniedz informāciju par pla-

tību maksājumu iesniegšanas 
kārtību.

Klientu apkalpošanas 
centra speciālisti pieņem Aiz-
kraukles novada pašvaldībai 
adresētas vēstules, iesniegu-
mus, sūdzības, priekšlikumus 
utt. un izsniedz sagatavotās 
atbildes, lēmumus, izziņas 
utt.

Tāpat Klientu apkalpošanas 
centra speciālisti sniedz infor-
māciju un atbalstu valsts por-
tāla latvija.lv ievietoto e-pakal-
pojumu lietošanā, eID vied-
karšu lasītāju lietošanā, darbā 
ar datoru, e-parakstu un e-ad-
resi, sniedz telefonisku kon-
sultāciju uz klientu interesējo-
šiem jautājumiem.

Ātrākai saziņai ar pašvaldību –  
izmanto Mobio.lv!

SIA “Lauma A” arī e-vidē

Informāciju par KAC sniegtajiem pakalpojumiem apmeklētājai  
I. Ramanei (no kreisās) sniedz KAC vadītāja L. Mikulova un KAC 
speciāliste B. Rušiņa.                                          Zandas Bisteres foto

Aizkraukles novada pašvaldība pievie-
nojusies to pašvaldību pulkam, kuras 

aicina iedzīvotājus izmantot aplikāciju Mobio.lv 
mobilajām ierīcēm labākai abpusējai saziņai ar 
savu pašvaldību. 

“Šobrīd aplikāciju izmantosim testa režīmā, 
lai redzētu, cik veiksmīgi mums veidosies sa-
darbība ar iedzīvotājiem, jo mūsdienās bez so-
ciālajiem tīkliem šis ir vēl viens veids, kā ātri un 
ar fotogrāfiju informēt pašvaldību par salauztu 
ceļazīmi, neizvestām atkritumu urnām, nogāztu 
koku, sabojātu soliņu, satiksmes noteikumu ne-
ievērošanu vai citu sadzīvisku jautājumu, kas ir 
pašvaldības kompetencē,” stāsta Aizkraukles 
novada domes priekšsēdētājs Leons Līdums. 

“Šobrīd atkarībā no iedzīvotāju izvēlētā te-
mata ziņa nonāks SIA “Lauma A”, Aizkraukles 
novada pašvaldības administrācijā, Būvvaldē, 
SIA “Komunālo uzņēmumu kombināts”, SIA 

“Aizkraukles ūdens” un pie pašvaldības poli-
cista,” turpina L. Līdums. 

Iesākumā nepieciešams lejupielādēt Mobio 
aplikāciju Google Play vai App store un izvēlē-
ties savu pašvaldību no saraksta, kas tiks ne-
pārtraukti papildināts. Tad varat aizmirst par to 
līdz brīdim, kad ieraugāt situāciju, par kuru bū-
tu vērts ziņot.  Atverot aplikāciju, jūs redzēsiet 
iespēju – Jauns ziņojums. Nofotografējiet prob-
lēmu, izvēlieties ziņojuma veidu un nosūtiet. 
Attēls ar ziņojumu, ko nosūtīsiet, nonāks pie 
dispečera pašvaldības struktūrai, kura atbild 
par attiecīgo jomu. Pašvaldībām ir izveidots 
īpašs rīks, kas ļauj viegli administrēt ziņoju-
mus, kā arī pievienot tiem izpildes statusus, lai 
iesniedzējs var sekot līdzi sava ziņojuma prog-
resam. Aplikācijā jūs redzēsiet arī citu iedzīvo-
tāju ziņojumus, kā arī varēsiet novērtēt pa-
veikto.

Aizvien vairāk pieaug to dzīvokļu īpašnieku skaits, kuri iz-
vēlas saņemt rēķinus e-pastā. SIA “Lauma A” šādu klien-

tu skaits jau ir pārsniedzis 800 un turpina pieaugt. Pieejamība 
elektroniskajai saziņai un informācijas saņemšanai, neizejot no 
dzīvokļa, šodien vairs nav nekas ekskluzīvs, bet gan primāra 
nepieciešamība.

 SIA “Lauma A” klientiem, kuri izmanto e–vidi, no 22.novem-
bra būs iespēja sākt lietot klientu portālu. Tiem klientiem, kuri 
saņem rēķinus e-pastā, tiks automātiski nosūtīts paziņojums 
reģistrēties šajā sistēmā. Interneta vietnē e.lauma-a.lv reģistrē-
tie lietotāji sākotnēji varēs apskatīt saņemtos rēķinus, kā arī 
kontrolēt veiktos maksājumus. Laika gaitā portālā pieejamās in-
formācijas apjomu esam paredzējuši palielināt, publicējot Māju 
lietu sadaļas. 

Ceram, ka šī iespēja rosinās sākt izmantot e–vidi rēķinu sa-
ņemšanai tos iedzīvotājus, kas joprojām vēlas saņemt rēķinus 
papīra formā. Paredzam arī, ka SIA “Lauma A” portālā tuvākajā 
laikā pieejamā informācija atvieglos dzīvokļu īpašniekiem iespēju 
sekot savas mājas pārvaldīšanas procesiem.

MODRIS BITE, SIA “Lauma A” valdes loceklis 



Aizkrauklē vēl viens 
skaists vides objekts

2. 2017. gada 11. novembris

V. Zvirgzdiņa foto

Nupat pabeigts vēl viens LMT Latvijai projektu konkursā 
finansējumu ieguvušais projekts – Informācijas stends – 

svētozols, kuru izgatavoja metālmākslinieks Ants Brimerbergs. 
Projektu konkursā šī ideja ieguva LMT finansējumu – 1700 
EUR.

Piedaloties konkursā, Ants rakstīja: “Iebraucējiem Aizkrauk-
les pilsētā trūkst informācijas par pilsētas izvietojuma plānu. 
Izveidojot pievilcīgu informācijas stendu ar iegravētu pilsētas 
3D karti, norādēm un nozīmīgākajām vietām, pilsētas apmeklē-
tājiem būtu iespēja iegūt visu nepieciešamo informāciju jebkurā 
diennakts laikā. Informācijas stendam izvēlēts pilsētas kultūr-
vēsturisks simbols – Aizkraukles Kalnaziedu svētozola siluets.”

Skaistais informācijas stends izvietots pie pilsētas kultūras 
nama, kur tūristiem papildu informāciju var sniegt arī Tūrisma 
informācijas punkts. 

Zemgales plānošanas reģiona Attīstības padome ar 
17.10.2017. lēmumu Nr. 4/29 ir apstiprinājusi, un nodevusi 

publiskai apspriešanai Zemgales plānošanas reģiona deinstitu-
cionalizācijas plāna 2017.–2020. gadam 1. redakciju.

Deinstitucionalizācijas plānā, balstoties uz reālu personu iz-
vērtējuma, ir apzinātas vajadzības un definētas darbības, sa-
biedrībā balstītu pakalpojumu izveidei Zemgales pašvaldībās. 
Plāns piedāvās risinājumus:

1. patstāvīgas un no institūcijām neatkarīgas dzīves iespēju 
nodrošināšanai personām ar garīga rakstura traucējumiem;

2. ģimeniskas vides nodrošināšanai ārpusģimenes aprūpē 
dzīvojošiem bērniem;

3. sociālai iekļaušanai bērniem ar funkcionāliem traucēju-
miem, piedāvājot sociālo rehabilitāciju, aprūpes pakalpojumus 
bērniem un atbalstu ģimenēm.

Laipni aicināti piedalīties sabiedriskās apspriedes sanāksmē 
Aizkrauklē 2017. gada 14. novembrī plkst. 10 Lāčplēša ielā 1, ap-
spriežu zāle, Aizkraukle.

Publiskās apspriešanas laikā no 2017. gada 18. oktobra līdz 
21. novembrim ar deinstitucionalizācijas plāna pirmās redakcijas 
materiāliem var iepazīties Zemgales plānošanas reģiona oficiā-
lajā mājaslapā www.zemgale.lv sadaļā Attīstība/Sabiedrības 
līdzdalība un projekta “Atver sirdi Zemgalē!” interneta vietnē 
www.atversirdi.lv.

Aizkraukles novada do-
mes oktobra sēdē tika 

izskatīti 28 jautājumi. No 15 
domē ievēlētajiem deputātiem 
sēdē bija 13, N.Sokols un 
E.Ratnieks sēdē nepiedalījās.

Aizkraukles novada domes 
deputāti apstiprināja Valsts un 
pašvaldības vienotā klientu 
apkalpošanas centra (KAC) 
Aizkraukles novadā nolikumu 
un par KAC vadītāju iecēla 
Lauru Mikulovu. Plašāku in-
formāciju par KAC sniegta-
jiem pakalpojumiem varat iz-
lasīt Domes Vēstis rakstā 
“Darbu sācis valsts un pašval-
dības vienotais klientu apkal-
pošanas centrs”. Domes sēdē 
tika grozīts arī iestādes “Aiz-
kraukles novada pašvaldība” 
nolikums, papildinot to ar jau-
nu struktūrvienību Aizkrauk-
les novada valsts un pašval-
dības vienotais klientu apkal-
pošanas centrs.

KAC darbu sāka jau 23.ok-
tobrī un šobrīd tajā konsultāci-
jas sniedz 2 pašvaldības dar-
binieki, Valsts ieņēmumu die-
nesta un Valsts Zemes die-
nesta darbinieki.

***

Deputāti atbalstīja Aiz­
kraukles novada paš-

valdības iestāšanos biedrībā 
“Dzimtsarakstu nodaļu darbi-
nieku asociācija”. Līdz šim bied-

rībā iestājušies bija visi trīs 
Aizkraukles Dzimtsarakstu no-
daļas darbinieki, taču, ja par 
biedru kļūst pašvaldība, Dzimt-
sarakstu nodaļas darbiniekiem 
tiek piedāvātas lielākas iespē-
jas dalīties pieredzē, piedalī-
ties kursos, apmācībās, izteikt 
priekšlikumus likumdevējam 
par nepieciešamajām izmai-
ņām normatīvajos aktos, kas 
saistās ar dzimtsarakstu no-
daļu darbību. No Dzimtsa-
rakstu nodaļas budžeta lī-
dzekļiem tiks segta iestāša-
nās maksa EUR 30 un biedru 
nauda EUR 50 gadā. 

***

Dota atļauja deputātei 
Ludmilai Ušakovai sa-

vienot Aizkraukles novada do-
mes deputātes amatu ar bied-
rības “Krievu kopiena LAD” 
valdes priekšsēdētājas ama-
tu. Deputāte apliecina, ka ama-
tu savienošana neradīs inte-
rešu konfliktu un tas nebūs 
pretrunā ar amatpersonai sais-
tošajām ētikas normām.

***

Ar 3 personām tika pa-
garināti zemes no-

mas līgumi, ļaujot apsaimnie-
kot pašvaldības zemi un iz-
mantot to sakņu dārzu ierīkoša-
nai. Tika akceptēts AS “Latv- 
energo” lūgums un deputāti pie-
šķīra AS “Latvenergo” valdījumā 

esošajai  transformatora apakš- 
stacijas TP 76103 ēkai  adresi 
Mednieku iela 6A, Aizkraukle, 
Aizkraukles novads. Aizkrauk-
les pagastā tika sadalīti divi 
nekustamie īpašumi, kā arī 58 
objektiem Aizkraukles pagas-
tā tika mainītas adreses atbil-
stoši pašvaldības pieņemtajam 
teritorijas plānojumam. 

***

Aizkraukles novada vi-
dusskolai tika apstipri-

nāts jauns maksas pakalpoju-
mu cenrādis, nosakot samak-
su, kādu būs jāmaksā par sko-
las telpu nomu dažādiem 
pasākumiem. Arī Aizkraukles 
novada Sporta centram tika 
apstiprināts jauns maksas pa-
kalpojumu cenrādis.

***

Deputāti izskatīja Aiz­
kraukles Sporta skolas 

direktores Brigitas Krauzes 
iesniegumu par Aizkraukles no-
vada Sporta skolas īpašumā 
esošu kustamās mantas auto-
mašīnas VW Transporter, valsts 
reģistrācijas Nr.EP1437, norak­
stīšanu. 

Automašīna ir sliktā tehnis-
kā stāvoklī un, lai automašīna 
izietu valsts tehnisko apskati, 
tajā būtu jāiegulda lieli līdzekļi, 
kuri neatmaksājas, tāpēc pie-
ņemts lēmums automašīnu no-
rakstīt.

Domes sēdē

SIA “Lauma A” atgādinājums 

Paziņojums par sabiedriskās apspriedes 
sanāksmi Zemgales plānošanas reģiona 

deinstitucionalizācijas plānam  
2017.–2020. gadiem

SIA “Lauma A” atgādina, ka saskaņā 
ar MK noteikumiem Nr.408 “Dzī-

vojamās mājas pārvaldīšanas un apsaimnie-
košanas maksas aprēķināšanas noteikumi” 
dzīvokļu īpašniekiem ir iespēja iepazīties ar 
“Obligāti veicamo dzīvojamās mājas uzturēša-
nas un apsaimniekošanas darbu plānoto ieņē-
mumu un izdevumu tāmēm 2018.gadam”, kā 
arī “Dzīvojamajai mājai nepieciešamo remonta 
darbu apkopojumu 2018.gada tāmēm”. 

Katrs dzīvokļa īpašnieks informāciju par sa-
vu māju var saņemt Lāčplēša ielā Nr.4 kabine-
tā Nr.234A darba dienās no 9.00 līdz 12.00 un 
no 13.00 līdz 17.00, kā arī pēc dzīvokļa īpaš-
nieka rakstveida pieprasījuma – pasta sūtīju-
ma veidā, arī elektroniski. 

Atgādinām, ka māju dzīvokļu īpašnieku ko-
pībām ne vēlāk kā 6 (sešu) nedēļu laikā jāpie-
ņem lēmums par pārvaldnieka sagatavotā dzī-

vojamās mājas uzturēšanas darbu plāna un 
aprēķināto pārvaldīšanas maksājumu apstipri-
nāšanu vai noraidīšanu. Lēmums jāiesniedz 
protokola veidā. 

 Ja dzīvokļu īpašnieku kopsapulce netiks sa-
saukta  un netiks pieņemts lēmums par mājas 
apsaimniekošanas maksu un veicamajiem re-
monta darbiem, tad māju pārvaldnieka SIA 
“Lauma A” aprēķinātā maksa stāsies spēkā 
2018.gada 1.janvārī. 

SIA “Lauma A” aicina dzīvokļu īpašniekus būt 
ieinteresētiem, atsaucīgiem un apzināties atbil-
dību par lēmumiem savas mājas pārvaldīšanas 
un apsaimniekošanas jautājumu risināšanā. No 
savas puses piedāvājam speciālistu konsultā-
cijas, skaidrojumus, rīcības plānu māju stāvok-
ļa uzlabošanai.

 MODRIS BITE,  
SIA “Lauma A” valdes loceklis 

Aicinājums uzņēmējiem
Pieredzes apmaiņas brauciens:

23. novembrī pieredzes apmaiņas brauciens uz LLU 
Tehnoloģiju un zināšanu pārneses centru Jelgavā, pieteik-

ties rakstot e-pastā: baiba.kellere@aizkraukle.lv

I N F O R M Ā C I J A  
U Z Ņ Ē M Ē J I E M 

Ikmēneša tikšanās ar uz-
ņēmējiem:

15.11.2017. plkst. 10:00 
Domes sēžu zālē 1st., Lāč­
plēša ielā 1, Aizkrauklē.

Darba kārtībā: 
• informācija uzņēmējiem, 

kuri nodarbina vai plāno no-
darbināt trešo valstu imig-
rantus.

• Par “Pārnovadu uzņē-
mēju dienas 2018” un citas 
aktualitātes.

“Informācijas centrs 
imigrantiem” aicina 

uz tikšanos!
2017. gada 15. novembrī, 

plkst. 10.00 Aizkraukles nova-
da pašvaldības domes sēžu 
zālē, Lāčplēša ielā 1, Aiz­
krauklē, profesionāls jurists un 
konsultanti sniegs Jums bez-
maksas konsultācijas un Jums 

būs iespēja saņemt atbildes 
uz dažādiem sociāliem un ju-
ridiskiem jautājumiem par dzīvi 
Latvijā, piemēram:

• ārvalstnieku nodarbinātī-
ba (darba tiesības, darba līgu-
mi, atalgojums)

• migrācija (uzturēšanās at-
ļaujas, vīzas)

• izglītības dokumentu tul-
košana, legalizācija un atzī-
šana

• biznesa uzsākšana mig-
rantiem (ar komercdarbību sais-
tīti jautājumi).

Interesentiem lūgums pie-
teikt savu dalību un iesūtīt sa-
vus jautājumus iepriekš e-
pastā ici.jelgava@gmail.com, 
lai juristam pirms tikšanās bū-
tu iespēja padziļināti iepazī-
ties ar Jūsu interesējošo jau-
tājumu un rast tam individuālu 
pieeju.

Papildu informācija: Gunita 
Bērza, Zemgales ICI kontakt-
punkta vadītāja, tālrunis 
25719588, ici.jelgava@gmail.
com.

ICI darbojas kā vienas pie-
turas aģentūra, nodrošinot in-
formāciju un atbalstu perso-
nām, kas Latvijā ieradušās no 
valstīm ārpus Eiropas Savie-
nības, dodot profesionālu at-
balstu pakalpojumu sniedzē-
jiem visās Latvijas pašvaldī-
bās, koordinējot pakalpojumu 
apzināšanu un pieejamību da-
žādām imigrantu grupām. TOP 
10 valstis, kuru pilsoņi gada 
laikā visbiežāk konsultējušies 
ICI: Krievija, Sīrija, Ukraina, 
Ķīna, Indija, Baltkrievija, Tur-
cija, Pakistāna, Irāka, Uzbe-
kistāna. 

Informācijas centrs tiek īs-
tenots Patvēruma, migrācijas 
un integrācijas fonda ietvaros 
un to līdzfinansē Eiropas Sa-
vienība. Centra darbību no-
drošina un attīsta biedrība 
“Patvērums “Drošā mā -
ja ” .  Granta l īgums Nr. 
PMIF/12/2016/1/1. Vairāk in-
formācijas par trešo valstu pil-
soņu integrāciju Latvijā: www.
integration.lv.



Aizkraukles pilsētas kul-
tūras nama vīru koris 

“Staburags” oktobrī atzīmēja 
savu 50 gadu jubileju, sniedzot 
klausītājiem brīnišķīgu koncer-
tu un prezentējot grāmatu 
“Mūžu mūžos būs dziesma II”. 

Aizkraukles novada pašval-
dība kora diriģentei Mārai 
Batragai par ilggadēju darbu 

un radošu ieguldījumu kora 
dziedāšanas tradīcijas uztu-
rēšanā, atzīmējot vīru kora 
"Staburags" 50 gadu jubileju, 
pasniedza Goda rakstu, savu-
kārt diriģentam Ainaram Mē-
nesim un koncertmeistarei In-
gai Strazdiņai – Pateicību. 
Māra Batraga par sevišķiem 
nopelniem valsts labā saņē-

musi arī Atzinības krusta 
4.šķiras apbalvojumu, kuru 
piešķir par izcilu Tēvijas mī-
lestību un par sevišķiem no-
pelniem valsts, sabiedriskajā, 
kultūras, zinātnes, sporta un 
izglītības darbā. Par nopel-
niem uzskatāma uzticīga un 
uzcītīga kalpošana valsts vai 
pašvaldības dienestā, priekš-

zīmīga un godīga darba izpil-
de, ikviena sabiedriska kalpo-
šana, tautas gara, pašdarbī-
bas un saimniecisko spēku 
attīstīšana.

Pateicību par uzticību kora 
dziedāšanai daudzu gadu ga-
rumā saņēma arī kora ilggadē-
ji dziedātāji Juris Vanags, Ar-
vīds Bērziņš un Ivars Sekacis.

Paziņojums par konkursa izsludināšanu 
valdes locekļa nominēšanai 

3.2017. gada 11. novembris

Bērni saņems  
“Mēness aptiekas”  

dāvinājumu

Aizkraukles novada spe-
cializētā pirmsskolas iz-

glītības iestāde “Saulīte” un 
Aizkraukles novada sociālā die-
nesta uzmanības lokā esošie 
bērni saņems dāvinājumu – bēr-
nu veselības profilaksei nepie-
ciešamās iekārtas un vitamīnus, 
kurus, gatavojoties jaunās “Mē-
ness aptiekas” Spīdolas ielā 22, 
Aizkrauklē, atklāšanas svētkiem 
14.novembrī, aizkraukliešiem 
sagādās “Mēness aptieka”.

“Atvēršanas svētkus 14.no-
vembrī no plkst.16 līdz plkst.18 
atzīmēsim ar īpašām rūpēm par 
Aizkraukles mazuļiem, kā arī 
dodot iespēju aptiekas apmek-
lētājiem atklāšanas dienā veikt 
acu spiediena mērīšanu, ko no-
drošinās Veselības centru ap-
vienības poliklīnikas “Jugla” of-
talmoloģe Madara Spriņģe, un 
izmērīt asinsspiedienu, ko veiks 
Veselības centru apvienības 
poliklīnikas “Pļavnieki” medi-
cīnas māsa Inga Razumovska. 
Atvēršanas svētku laikā klien-
tiem būs aptiekas produktu de-
gustācijas un dāvanas, bet klāt-
esošos priecēs jaunie mūziķi 
Reinholds Sprukulis un Ģirts 
Lasmanis no grupas “Netīšām 
blice”,” vēstīts “Mēness aptie-
kas” ielūgumā.

Brīnišķīgu jubilejas ieskaņas koncertu aizkrauklieši varēja noklausīties katoļu baznīcā Aizkraukles novada svētku laikā. 
Gunas Mikasenokas foto

Izstrādās noteikumus un rūpīgāk uzraudzīs 
suņu saimniekus

Mūžu mūžos būs dziesma

Aizkraukles novada paš-
valdība ir sākusi darbu 

pie jaunu saistošo noteikumu 
izstrādes, kuri paredzēs kārtību, 
kā pašvaldība turpmāk uzrau-
dzīs un kontrolēs mājas dzīvnie-
ku (suņu, kaķu un sesku) čipo-
šanu atbilstoši Ministru kabi-
neta 2011. gada 21. jūnija no-
teikumiem Nr. 491 "Mājas 
(istabas) dzīvnieku reģistrāci-
jas kārtība". 

Latvijas normatīvi nosaka, ka 
visiem suņiem, kuri sasnieguši 
sešu mēnešu vecumu, no šī 
gada 1. janvāra jābūt implan-
tētai mikroshēmai (čipotiem) 
un reģistrētiem Lauksaimnie-
cības datu centra (LDC) datu-
bāzē. Mikročipēšanu veic ve-

terinārārsts. Kaķu un mājas (is-
tabas) sesku reģistrācija nav 
obligāta.

“Noteikumu izstrādi veicinājis 
fakts, ka diemžēl pieaug to ga-
dījumu skaits, kad cilvēki pa-
met savus mājdzīvniekus no-
vārtā vai vispār izmet uz ielas. 
Pašvaldība un namu apsaim-
niekotājs bieži saņem signālus 
par klaiņojošiem kaķiem un su-
ņiem, kā rezultātā no nodokļu 
maksātāju naudas jāsedz šo 
dzīvnieku noķeršana un no-
gādāšana patversmēs,” stās-
ta Aizkraukles novada pašval-
dības izpilddirektors Kaspars 
Sniedzītis.

“Pēc noteikumu apstiprinā-
šanas plānots, ka pašvaldība 

veiks pastiprinātāku suņu kon-
troli, arī to suņu, kurus saim-
nieki vedīs pastaigāties. Iegā-
dāsimies ierīci, kas šīs mikro-
shēmas nolasīs attālināti, līdz 
ar to varēs redzēt, kuri suņu 
saimnieki apzinīgi rūpējas par 
saviem mīluļiem un izpilda valsts 
normatīvo aktu prasības. Esam 
pārliecināti, ka tas uzlabos dro-
šību Aizkraukles novadā un 
veicinās līdzcilvēku atbildību 
par saviem dzīvniekiem,” pie-
bilst K.Sniedzītis.

MK noteikumi paredz, ka ga-
dījumā, ja suns nav čipots, so-
da apmēri fiziskām personām 
svārstās no 7 līdz 210 EUR, 
bet juridiskām personām no 
15 līdz 350 EUR. 

Aizkraukles novada do-
me izsludina konkursu 

uz valdes locekļa amatu SIA 
“Aizkraukles KUK”, reģ.
Nr.48703000438, juridiskā 
adrese: Jaunceltnes ielā 9, 
Aizkraukle, Aizkraukles no-
vads, LV 5101.

1. Kandidātam izvirzāmās 
prasības:

• atbilstība Publiskas perso-
nas kapitāla daļu un kapitāl-
sabiedrību pārvaldības likuma 
79. panta otrās daļas un 37. 
panta otrās daļas prasībām;

• atbilstība likuma “Par inte-
rešu konflikta novēršanu valsts 

amatpersonu darbībā” prasī-
bām; 

• valsts valodas zināšanas 
augstākajā pakāpē; 

• akadēmiskā augstākā iz-
glītība vai otrā līmeņa profe-
sionālā augstākā izglītība eko-
nomikā vai inženierzinātnēs;

• vismaz viena gada piere-
dze vadošā amatā, vēlams 
valsts, pašvaldību vai privātas 
kapitālsabiedrības vadībā vai 
iestādes stratēģiskajā un/vai 
operatīvajā vadībā;

• nevainojama reputācija;
• izpratne par uzņēmumu 

saimniecisko darbību; 

• labas datorprasmes Mic-
rosoft Office (MS Word, MS 
Excel, MS PowerPoint); 

• labas organizatoriskās un 
komunikācijas spējas, radoša 
pieeja darbam; 

• auto transporta vadītāja 
apliecība (B kategorija). 

2. Dalībai konkursā pre-
tendentiem jāiesniedz šādi 
dokumenti un apliecinājumi: 

• apliecinājums, ka nav bijis 
sodīts par tīšu noziegumu no-
darījumu; nav atņemtas tiesī-
bas veikt noteiktu vai visu vei-
du komercdarbību vai citu 
profesionālo darbību; nav at-

zīts par maksātnespējīgu pa-
rādnieku;

• motivēta pieteikuma vēs-
tule; 

• dzīves apraksts (CV) – 
obligāta prasība norādīt kon-
takttālruņa numuru; 

• augstāko izglītību aplieci-
nošu dokumentu kopijas vie-
nā eksemplārā; 

• valsts valodas zināšanu ap-
liecinoša dokumenta kopija, ja 
izglītība nav iegūta valsts va-
lodā;

• pretendentam ir tiesības 
iesniegt arī citus dokumentus, 
kurus viņš uzskata par svarī-

giem. 
Pretendenti iesniedz doku-

mentus slēgtā aploksnē ar no-
rādi: “SIA “Aizkraukles KUK” 
valdes locekļa amata konkur-
sam”. Pieteikums jāiesniedz 
līdz 2017.gada 1.decembrim 
Vienotajā klientu apkalpoša-
nas centrā, Lāčplēša ielā 1, 
Aizkrauklē, LV 5101 vai ar 
drošu elektronisko parakstu 
parakstīts pieteikums uz elek-
tronisko pasta adresi: dome@
aizkraukle.lv.

Konkursa nolikumu iespē-
jams izlasīt mājaslapā: www.
aizkraukle.lv.

Atgādinājums

Aizkraukles novada 
pašvaldība atgādina, 

ka līdz 2017.gada 15. novem-
brim veicams kārtējais ne-
kustamā īpašuma nodokļa 
maksājums. 

Pašvaldības dzīvokļu īr-
niekiem atgādinām, ka arī 
viņiem ir jāmaksā nekusta-
mā īpašuma nodoklis.

Nodokļu maksātājiem, kam 
ir grūtības nomaksāt nekus-
tamā īpašuma nodokli, lū-
dzam vienoties ar nodokļu 
administratoriem par no-
dokļu nomaksas grafiku 
(109. kabinetā, Lāčplēša 
iela 1A).

Pateicamies visiem,  kas 
savlaicīgi nomaksājuši ne-
kustamā īpašuma nodokli!

Izmanto iespēju 
dzēst parādu!

Valsts ieņēmumu dienests 
atgādina, ka ikviens, kam 

izveidojies nodokļu parāds, līdz 
2018. gada 2. janvārim var 
Valsts ieņēmumu dienestā 
pieteikties nodokļu atbalsta pa-
sākumam. Tā ievaros, samak-
sājot nodokļu pamatparādu, tiek 
dzēstas nokavējuma un soda 
naudas. Atbalsta pasākumam 
var pieteikties gan privātper-
sonas, gan komersanti, aizpil-
dot īpaši tam paredzētu ie-
sniegumu. 

Nodokļu atbalsta pasākums 
attiecas uz visiem nodokļu vei-
diem, izņemot nekustamā īpa-
šuma nodokli un solidaritātes 
nodokli, neatkarīgi no tā, par 
cik senu laika posmu nodokļu 
parāds izveidojies.  

Vairāk informācijas mājas-
lapā: www.vid.gov.lv.



4. 2017. gada 11. novembris

Kultūras pasākumi Novada sporta centrā

“Domes Vēstis” – Aizkraukles novada pašvaldības izdevums.  
Izdevēja – novada dome. Reģistrācijas apliecība Nr. 1759.  
Iespiests SIA “Latgales druka” Baznīcas ielā 28 Rēzeknē. Datorsalikums. Ofsetiespiedums.

Materiālus sagatavoja Zanda Bistere, maketētāja Irēna Nagle.  
Adrese: Lāčplēša ielā 1 A  Aizkrauklē, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875.  
E–pasts: info@aizkraukle.lv. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.

Madonas novadpētniecības un mākslas muzeja izstāžu 
zālē 4. novembrī atklāta Aizkraukles Goda pilsoņu – 

mākslinieču Ingunas Skujas un Melisas Bradenas darbu izstāde 
“Žigli cauri laikiem”. Izstādē izlikti porcelāna trauki, skulptūras 
un zīmējumi, un tos apskatīt varēs līdz 10.decembrim. Attēlā – 
izstādes atklāšanā Aizkraukles mākslinieces Ingunu Skuju (no 
kreisās) un Melisu Bradenu pavadīja arī Aizkraukles Mākslas 
skolas direktore Inese Dembovska.

Signes Sniedzes foto


